## 警惕宫颈癌的3个认知误区



### 1、感染 HPV 等于患上宫颈癌?

大部分宫颈癌的发生是因为感染了人乳头瘤病毒(HPV),持续感染高 危型人乳头病毒的人是宫颈癌的高危人群,但感染了 HPV 病毒并不代表 着一定就会患上宫颈癌。在正常女性身上都有免疫系统,当感染之后能 够让免疫系统及时清除 HPV。但是抵抗力和免疫力下降时会持续性受到 此病毒的感染而诱发宫颈癌前病变。

### 2、宫颈糜烂会发展成宫颈癌?

官颈糜烂只是一种症状,大家不必过于担心,患者的宫颈局部处于充血状态,是正常的生理现象。育龄期的女性因为受到了雌性激素影响而出现宫颈糜烂,这是炎症状态。患者不需要做特殊治疗,只要定期去医院做宫颈细胞学检查联合 HPV 病毒检查即可。

### 3、打了 HPV 疫苗就不会得宫颈癌?

宫颈癌疫苗出现以后,女性们都对它抱有重大希望,以为打了疫苗后就平安无事了。但事实并非如此,专家表示,疫苗只可以预防几种常见的HPV病毒,也就是说其他类型的病毒,即使打了疫苗也无法阻止。所以它并不能完全防范宫颈癌的发生,即使打了疫苗,也需要定期做TCT以及HPV检测。

### 温馨提示

相关科室 妇科门诊(门诊楼3楼) 咨询电话 0539-5223027

# 妊娠期高血压



妊娠期高血压疾病严重威胁母儿健康和安全,是产科常见的并 发症,也是导致早产、低出生体重、孕产妇死亡的重要原因之一, 尤其子痫前期-子痫是导致孕产妇及围产儿病死率升高的主要原因 之一。



什么是妊娠期高血压呢?

妊娠 20 周之后首次出现高血压,收缩压≥140mmHg 和(或)舒张压≥90mmHg;尿蛋白检测阴性。收缩压≥160mmHg 和(或)舒张压≥110mmHg 为重度妊娠高血压。

### 哪些是妊娠期高血压疾病的高危人群?

- (1) 既往有子痫前期病史,子痫前期家族史(母亲或姐妹),高血 压遗传因素等
  - (2) 年龄≥35岁, 妊娠前体重 BMI≥28kg/m²
- (3) 有基础疾病如高血压病、肾脏疾病、自身免疫性疾病等
- (4) 本次妊娠为多胎妊娠
- (5) 饮食、环境等因素

### 妊娠期高血压如何防治呢?

主要是早发现、早干预、早治疗, 定期产检, 按时监测。

- 1、在妊娠早期进行定期检查,主要是测血压、查尿蛋白和测体重。 尤其是在 20-32 周测血压和观察有无浮肿,早期轻度的孕期高血压 经过积极有效的治疗是可以治愈或控制病情发展的。
- 2、孕妇及哺乳期妇女应用降压药需十分谨慎,千万不要随便用药,必须根据医嘱用药。
- 3、注意休息和营养。心情要舒畅,精神要放松,休息时以侧卧位为 佳,以增进血液循环,改善肾脏供血条件。饮食不要过咸提倡妊娠 期高血压每天食盐的摄入量不超过 6g,保证蛋白质和维生素的摄 入,避免强光、噪音或振动等刺激,以防诱发抽搐。
- 4、及时纠正异常情况。如发现贫血,要及时补充铁质;若发现下肢

浮肿,要增加卧床时间,把脚抬高休息;血压偏高时要按时服药。 妊娠近足月或虽未足月经治疗病情进展严重者,应终止妊娠。 5、注意既往史。曾患有肾炎、高血压等疾病以及上次怀孕有过妊娠 高血压综合征的孕妇要在医生指导下进行重点监护

### 温馨提示



### 相关科室

产科门诊(门诊楼2楼)

产科病房 (病房楼7楼)

### 咨询电话

5225977 (产科门诊) 5222719 (产科病房)

# 拉玛泽呼吸减痛分娩



拉玛泽减痛分娩法是1952年由法国产科医生Lamaze将自然分娩和巴甫洛夫学说精神预防无痛法进行改进与发展形成的一套科

学的产前教育内容和减轻分娩疼痛技巧。拉玛泽减痛分娩法的理论 宗旨是倡导自然分娩,促进宝宝顺利娩出。

拉玛泽减痛分娩法包括呼吸、放松两种技巧,通过对神经 肌肉的控制,产前体操及呼吸技巧训练;使产妇在分娩时将注意力 集中在对自己的呼吸控制上,从而转移疼痛,适当放松肌肉,让分 娩疼痛减轻。建议准妈妈从孕 28 周开始练习,这样才能让自己更好 地适应拉玛泽呼吸法,在生宝宝时真正用起来。



### 1、廓清式呼吸

平躺下的腹式呼吸,准备迎接宫缩,鼻子深吸,腹部隆起,然后吐气,这个呼吸法在之后每次呼吸的开始和结束都要用到(深呼吸的时候手放在肚子上可以缓解紧张)。

## 2、胸式呼吸

宫口开大 3cm 以内,在宫缩疼的时候做,采用深吸慢吐的方式,鼻子深吸 4 秒,嘴巴慢吐 4 秒。

### 3、清浅式呼吸

宫口开大 3-8cm, 全程用嘴巴呼吸。

#### 4、喘息式呼吸

宫口开大 8-10cm, 浅的呼吸, 宫缩时让气流停留在喉部, 吸气和吐气的力量一样, 发出"嘻嘻嘻"的声音。

### 5、闭口用力呼吸

宫口开全后闭气用力,宫口开 10cm 后,进入第二产程,在助产士的指导下宫缩时深吸一口气憋住,下巴往下压,眼睛看肚脐,腹肌用力,向下使劲儿;吐气。

### 6.哈气吹蜡烛呼吸

宝宝头即将娩出的时候,不可以强烈呼吸,容易裂开,这时候就用 哈气的呼吸方法。

### 温馨提示

### 相关科室

产科门诊(门诊楼2楼) 产科病房(病房楼7楼) 产房(病房楼4楼)

## 咨询电话

5225977 (产科门诊) 5222719 (产科病房) 5225187 (产房)

# 孕期营养膳食指南



怀孕后,孕妇要补充各种营养,既要保证胎儿的生长需求,又要保证自己的营养摄入,但是补充营养也要讲究技巧,不能大补特补,造成营养过剩或胎儿过大。而且,在怀孕的不同阶段,胎儿由于发育的不同,需要的营养也是不同的。那么在不同的时期孕妇该如何补充营养呢?

## 孕早期



1、膳食清淡、适口

易于消化,并有利于降低怀孕早期的妊娠反应。包括各种新鲜蔬菜 和水果、大豆制品、鱼、禽、蛋以及各种谷类制品。

### 2、少食多餐

进食的餐次、数量、种类及时间应根据孕妇的食欲和反应的轻重及时进行调整,少食多餐,保证进食量。

### 3、保证摄入足量富含碳水化合物的食物

怀孕早期应保证每天至少摄入 150g 碳水化合物(约合谷类 200g), 因妊娠反应严重而不能正常进食足够碳水化合物的孕妇应及时就 医,避免对胎儿早期脑发育造成不良影响。

### 4、多摄入富含叶酸的食物并补充叶酸

怀孕早期叶酸缺乏可增加胎儿发生神经管畸形及早产的危险。妇女应从计划妊娠开始多摄取富含叶酸的动物肝脏、深绿色蔬菜及豆类,并建议每天补充叶酸 400~800mg。

### 5、戒烟、禁酒

烟草中的尼古丁和烟雾中的氰化物、一氧化碳可导致胎儿缺氧和营养不良、发育迟缓。酒精亦可通过胎盘进入胎儿体内造成胎儿宫内发育不良、中枢神经系统发育异常等。



### 孕中期

子宫内宝宝的生长发育明显加快,孕妈的营养素需要也相应增加。 虽然孕妈们的胃口好转、饭量增加,但胃肠蠕动减弱、活动量减少 以及宝宝生长使腹压增加,容易引起便秘和痔疮。

#### 膳食建议:

### 1、多吃富含粗纤维的新鲜蔬菜、粗杂粮以及大豆制品

以刺激肠壁,加快肠蠕动,促进排便。适当进食油脂类食物,如拌蔬菜沙拉时放点橄榄油,拌热菜或蒸菜时放些芝麻油,每日进食 20克的坚果等,有助于缓和肠蠕动亢进并发挥滑肠作用而促进排便。每日适量喝些富含活性益生菌的酸奶或乳酸菌饮料,可促进消化有利于通便。

### 2、常吃含铁丰富的食物

孕妇是缺铁性贫血的高发人群,给予胎儿铁储备的需要,孕中期开始要增加铁的摄入量,如动物血、肝脏、瘦肉等,并可在医生指导下补充小剂量的铁剂

## 3、适量身体活动,维持体重的适宜增长

每天进行不少于30分钟的中等强度的身体活动,如散步、体操等,有利于体重适宜增长和自然分娩。



### 孕晚期

孕期最后的阶段仍需要丰富的营养素以满足宝宝肌肉、骨骼和大脑发育的需要,也是宝宝即将出生的最后发力阶段。这个时期的孕妈要监测自己的体重,以免后期体重增加太多而影响宝宝的正常分娩,因此要合理控制自己孕期的体重增长哦。

#### 膳食建议:

继续保持充足的营养素供给,适当增加鱼、禽、蛋、瘦肉、海产品的摄入量,每日要保证 300ml 的鲜奶及奶制品,最好饮用低脂奶500ml。铁含量丰富的食物也要常吃,一周 2~3 次动物肝脏、动物血制品,如卤鸭肝、炒猪肝、烧鸭血/鸡血等,这样做是为了给宝宝出生后最初 4 个月的充足储备。

在备孕时及怀孕的早中晚期,孕妇所需的营养素侧重点都有 所改变。因此孕妇在孕期补充营养的时候,一定要根据怀孕的不同 时期来补充不同的营养,好生出一个健康聪明的宝宝来。

## 温馨提示

相关科室 临床营养科(门诊楼2楼) 咨询电话 5680105(临床营养科) 15563633366(微信同号)